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γ.  Να υπολογίσετε το µέτρο της έντασης του ηλεκτρικού πεδίου στο σηµείο Ρ, και να κάνετε διερεύνηση 
της σχέσης για     0=r    ,   ar >>   και   ∞→r . 
 
δ.  Να υπολογίσετε το δυναµικό σε σηµείο Σ της ευθείας που ορίζουν τα δύο σηµειακά φορτία σε 
συνάρτηση µε την απόσταση r από το µέσο Ο. Θεωρήστε το σηµείο Σ εκτός του ευθυγράµµου τµήµατος 
των δύο φορτίων και από τη µεριά του θετικού. 
 Να κάνετε διερεύνηση της σχέσης για     ar >>   και   ∞→r . 
 
Τα αποτελέσµατα να δοθούν σε συνάρτηση µε τα: raqK c ,,,  . 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 
 

ΛΥΣΗ 
 

 

 Σ   . 
 
   r 
 
 
+q 
 
   α                            r                   P 
   Ο   
   α                                                    
- q  

    ∆ύο ετερώνυµα σηµειακά φορτία q+  και 
q− , ίσα κατ’ απόλυτη τιµή απέχουν µεταξύ 

τους απόσταση a2   
( Ηλεκτρικό δίπολο ). 
  
α.  Να σχεδιαστεί το διάνυσµα της έντασης του 
ηλεκτρικού πεδίου και να υπολογιστεί το µέτρο της, 
στο µέσο Ο, του ευθυγράµµου τµήµατος που 
ορίζουν τα δύο σηµειακά φορτία. (Βλέπε σχήµα) 
 

β.  Να σχεδιαστεί το διάνυσµα της έντασης E
r

 του 
ηλεκτρικού πεδίου σε σηµείο P  της µεσοκάθετης 
στο ευθύγραµµο τµήµα που ορίζει το σύστηµα των 
δύο φορτίων. Στο σχήµα να φαίνεται αναλυτικά πως 
προκύπτει αυτό το διάνυσµα. 



 


